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Uvod

Na studiju pri Akademiji likovnih umjetnosti postali smo svjesni manjka kreativnosti u današnjem društvu. 

Sukladno tome, svoju kreativnost usmjeravamo na rješavanje tog problema. S obzirom na to da je krea-

tivnost potrebna u svim aspektima života, a ne samo u umjetnosti, potrebno je osvijestiti šire društvo. Festival 

Špancirfest, čiji je moto “pokreni svoju kreativnost”, izazovna je i pogodna platforma za poticanje kreativnosti 

u široj javnosti. Cilj nam je upoznati posjetitelje festivala sa suvremenom umjetničkom scenom, te širinom 

vizualne likovne umjetnosti pokrenuti njihovu kreativnost. 

Cijela priča odvija se u ulici imena Uska ulica. Već je niz godina poznata kao ulica umjetnika. Prvih godina 

Špancirfesta, dok su u njoj izlagali umjetnici, članovi Likovnog udruženja Varaždin, ulica je opisivana kao 

vrlo vesela, karizmatična, drukčija. S vremenom su je zauzeli amateri usmjereni na prodaju nakita, torbi i 

sličnih praktičnih predmeta, te je izgubila kreativni karakter. Zbog toga je rastao broj negativnih kritika, pa 

je u suradnji s Turističkom zajednicom grada Varaždina i njezinom tadašnjom direktoricom Brankom Tropp, 

donesena odluka o promjenama. 

Promjene počinju već 2014. godine, kada osim prodavača nakita izlaže i deset mladih umjetnika iz Varaždina 

i okolice. Probitačnost, svježina i kreativnost mladih ljudi odlično su prihvaćene. Stoga se na tim temeljima 

počinje planirati i osmišljavati projekt za iduću godinu.

Osim na mlade umjetnike, naglasak je stavljen na kvalitetu likovnih radova i njihov postav. Upravo zato ost-

varena je suradnja s Akademijom likovnih umjetnosti u Zagrebu te je osnovan stručni tim. 

Projekt iz 2015. godine realiziran je vrlo uspješno, postignuti su svi zadani ciljevi: tridesetoro mladih umjet-

nika iz Zagreba, Osijeka, Rijeke i Maribora deset je dana marljivo radilo i uživalo u Varaždinu. Predstavljali 

su svoje radove široj javnosti, te se upravo sada ponovno planira, proširuje i razrađuje nastavak projekta koji 

će se održati ovoga ljeta. 
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Opći i specifični ciljevi rada

Cilj je projekta potaknuti kreativnost posjetitelja. U nastojanju da im se što bolje približi umjetnost, umjesto 

u galerijskim i muzejskim prostorima, umjetnički radovi izloženi su na ulici. Ondje su posjetitelji s njima u 

izravnom dodiru, te uz opuštenu, živu atmosferu, zaista mogu doživjeti radove i razgovarati s umjetnicima. 

Još jedan od ciljeva jest prikazati što širi spektar radova, skulptura, slika i grafika izrađenih raznim tehnikama 

i materijalima, pa su izlagane skulpture od leda, skice, prostorne instalacije, ali i klasična ulja na platnu, a 

mnoge od njih nastajale su na licu mjesta.

S druge strane, cilj umjetnika jest predstaviti svoje radove široj publici i vidjeti reakcije na svoje radove. Osim 

posjetiteljima, svoje radove predstavljaju i ostalim izlagačima, umjetnicima s raznih akademija, upoznaju se, 

izmjenjuju iskustva. Većina prošlogodišnjih izlagača ostala je u kontaktu, što je izuzetno važno.

Iako Špancirfest teži promicanju kreativnosti, Uska ulica ne slijedi slijepo ugođaj ostalih događanja, već na 

nekomercijalan način osigurava prostor mladim umjetnicima.

U želji da se projekt i dalje razvija i raste, osnovni cilj za 2016. godinu su interaktivni sadržaji koji bi dodatno 

angažirali posjetitelje, ali i nadahnuli umjetnike. Javne skulpture i murali bili bi početak stalnih postava u 

gradu Varaždinu, a ne samo za vrijeme Špancirfesta. Dugoročni je cilj da se grad obogati umjetničkim djelima, 

a umjetnici imaju prostor gdje mogu predstaviti svoja djela. 
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Plan i tijek rada 

Projekt Uske ulice zamišljen je tako da se kroz godine razvija, širi i raste. Iako je pokrenut 2014. godine uz 

sudjelovanje desetoro mladih umjetnika, već 2015. godine poprimio je znatno ozbiljniji oblik. Projekt za 

sljedeći festival već je osmišljen i započeto je ostvarivanje.

Organizacija projekta iz 2015. godine trajala je pet mjeseci. Planiranje je počelo u travnju, a do kraja mjeseca 

oformljena je stručna komisija. Odabrano je tridesetoro umjetnika, te je sa svakim umjetnikom dogovoreno 

koji će se radovi izlagati, s obzirom na osobitost izlagačkog mjesta.

Budući da je ovakav koncept prvi put proveden, nije bilo otvorenog natječaja, nego je izložba bila pozivna. 

Komisija je sastavljena od pet članova: četiri profesora sa svih relevantnih područja (profesorica crtanja doc.

art. Gordana Bakić Vlahov, asistent kiparstva as. Ivan Fijolić, profesorica grafike izv. prof. art. Ines Krasić, 

profesorica povijesti umjetnosti, Ksenija Kipke), te mladi umjetnik u usponu karijere, slikar Stipan Tadić. 

Odlučivali su tko će izlagati koje radove, te na koji način, a svakom članu isplaćen je honorar. Prilikom oda-

bira, važni kriteriji bili su kvaliteta radova, mogućnost izlaganja, njihova primjerenost prostoru, atraktivnost, 

originalnost, inovativnost, uklapanje u festival i mogućnost rada na licu mjesta, te, naravno, cjelokupna slika 

Uske ulice kao velike instalacije. 

Stručna komisija odabrala je dvadesetak studenata i donedavnih studenata Zagrebačke Akademije likovnih 

umjetnosti s kojom je ostvarena suradnja. Osim zagrebačkih studenata, sudjelovalo je i po dvoje studenata na 

preporuku profesora s akademija iz Splita, Osijeka, Rijeke i Maribora.

Nakon izbora, umjetnici su ispunili tražene obrasce i predložili neke od svojih radova, a sa svakim je obavljen 

osobni razgovor. Zatim je sastavljena mapa svih izlagača, njihovih životopisa i predloženih radova.
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Slika 1, primjer ispunjenog formulara

	  

Tablica 1, popis svih sudionika
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Katalog izlagača
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U svibnju, lipnju i srpnju odlučivalo se o točnom izgledu ulice, rasporedu radova i inventara. 

Zbog nedostatka sjedećih mjesta, i u želji da se u projekt uključe stanovnici Varaždina, pozvani su svi građani 

da doniraju stare stolice. Skupljeno ih je dvadesetak , te su sve obnovljene i obojane u bijelu boju.

Uz stalni inventar, Varteks je posudio stare bijele sanduke, koji su također poslužili kao stolice i stolovi.

	  
Slika 2, Poziv građanima da se uključe u projekt. eVaraždin, 1.7.2015.
Dostupno na: http://evarazdin.hr/kultura/spancirfest-poziva-poklonite-stari-stolac-studentu-i-uljepsajte-usku-
ulicu-319016/
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Sa svakim sudionikom, sve do početka festivala dogovarali su se detalji vezani za izlaganje radova, dimenzije 
ulice i materijale.

Slika 3, primjer dogovaranja putem e-maila

Slika 4, primjer dogovaranja lokacije za svjetlosnu instalaciju
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Slike 5, 6, 7, pakiranje i prijevoz radova
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Slika 8, postavljanje radova
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I postepeno, sa svakim danom, Uska ulica postajala je sve punija, življa, zanimljivija, energičnija, kreativnija.

“…dok se ulica, iako radni dan u 10 ujutro, punila posjetiteljima, ulični svirači uštimavali su instrumente , a 

umjetnici kako tko – netko se prihvatio posla, drugi su kratili vrijeme kartajući, dok su treći vodili energične 

diskusije sa zainteresiranim posjetiteljima. Uska je ulica u jednom trenutku postala preuskom za sve ljubitelje 

umjetnosti.” 1

1 Gotal, V. Uskoj ulici “vraćena” duša. Regionalni tjednik, br. 589, 1.9.2015., str 14. 

	  

Svim umjetnicima koji su svaki dan stvarali i izlagali u Uskoj ulici, omogućen je besplatan prijevoz, prijevoz 

radova, doručak, ručak, večera, smještaj svih deset dana festivala i ulaznice za sve koncerte. Glavni sponzor 

bila je Vaba banka, koja je pokazala interes i za ovu godinu. Osim radova tridesetoro umjetnika koji su bo-

ravili u Uskoj ulici, neki umjetnici iz Zagreba slali su svoje radove, koje je također odobrila stručna komisija. 

Svaki od izlagača na kraju festivala u znak zahvalnosti poklonio je Turističkoj zajednici jedan rad.

Slika 9, izgled ulice sa posjetiocima i izlagačima
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Planirani projekt za 2016. godinu

Nastavak i razvitak ovog projekta logičan su slijed događaja. Početkom ožujka pokrenuta je organizacija pro-

jekta, a početkom travnja Turističkoj zajednici grada Varaždina već je predana pismena inačica.

Nastavlja se suradnja s Akademijom likovnih umjetnosti, no planira se uključenje i HDLU-a Zagreb.

Ovogodišnje novosti su interaktivni programi u Uskoj ulici. Osim što će umjetnici u suradnji s Akademijom 

likovnih umjetnosti, kao i dosad, izlagati svoje radove u Uskoj ulici, postojat će i interaktivni sadržaj. 

U želji da se kreativan duh prenese i na ostatak grada, prije početka festivala osmislit će se i izraditi javne 

skulpture i murali. Zbog složenosti ovogodišnjeg projekta, formirana su četiri segmenta: kolonija, interaktivni 

umjetnički projekti, murali i javne skulpture.

Kao i prošle godine, mladi umjetnici izlagat će svoje radove u Uskoj ulici, ali ove će godine biti uvedene neke 

promjene. Kako je lani primijećeno da je deset dana prenaporno za umjetnike, ali i u želji da bude izloženo 

što više radova i da dođe što više umjetnika, vrijeme boravka umjetnika u Uskoj ulici je skraćeno na pet dana, 

tako da se umjetnici izmjenjuju.

Novost je i izlaganje više radova umjetnika koji neće prisustvovati koloniji, nego će samo poslati svoje radove. 

Zbog toga je potrebno uputiti više kamiona na različite lokacije u Zagrebu. Osim toga, potrebno je mnogo 

više volontera koji će pomagati umjetnicima u iznošenju i spremanju radova, budući da neće svi umjetnici 

biti nazočni. Kako se pokazalo da umjetnici u Uskoj ulici imaju dovoljno slobodnog vremena, otvorena je i 

mogućnost da oslikaju reklamna slova Špancirfesta.

Uz mlade umjetnike smatra se potrebnim uključiti i članove Varaždinskog HDLU-a. Umjetnicima će se 

ponovno osigurati prijevoz radova, noćenje, doručak, ručak, večera i svi koncerti.

U želji da Uska ulica stalno bude “u pokretu”, i u želji da se prolaznici još bolje uključe i da im se omogući da 

pokrenu svoju kreativnost, osmišljeni su interaktivni umjetnički projekti. Svakoga bi se svakog dana oko pet 

sati izlagao interaktivni sadržaj. Tijekom deset dana projekti bi se ponavljali dva puta. Voditeljima projekata 

ne bi bio osiguran smještaj, već bi putovali, bili bi im plaćeni ručak i večera, te koncerti samo za taj dan, uko-

liko istovremeno ne bi bili i sudionici kolonije (što bi bilo najbolja i najjeftinija opcija, stoga ćemo pokušati to 

prilagoditi). Voditeljima projekata mora se isplatiti honorar i osigurati potreban materijal. 

Kiparstvo svojom monumentalnošću oduvijek plijeni pažnju. Kako bismo još bolje približili umjetnost publici 

Špancirfesta, potrebno je izaći iz Uske ulice te na varaždinske trgove smjestiti javne skulpture. Predložena 

je Ida Blažičko. Umjetnici će svoje skulpture izrađivati prije festivala u privatnim ateljeima, stoga će biti 

potrebno platiti prijevoz radova. Smještaj i hranu potrebno je osigurati samo za dva dana, koliko će potrajati 

postavljanje skulpture. Potrebno je isplatiti im honorar i osigurati sav potreban materijal.
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Slika 10, grafički prikaz koncepta planiranog za 2016. godinu
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Osim kiparstva, u gradu će se predstavljati i slikarstvo. Izuzetno aktualni i suvremeni, murali su popularni 

u svim gradovima. Potrebno je osigurati što veće površine zidova kako bi se umjetnicima omogućilo da os-

likaju Varaždin. U usporedbi sa kiparstvom, murali su jeftiniji, pa ih se može ponuditi znatno više. Bilo bi 

potrebno osigurati sredstva samo za tri-četiri dana. Umjetnici bi započeli s izradom murala prije Špancirfesta, 

ali završili bi ih za vrijeme festivala.

Kako je Uska ulica prostor za kreativnu energiju, i kako se takav dojam mora ostvariti u vizualnom identitetu, 

predloženo je da taj identitet bude polje kreativnosti. Umjesto uobičajenog dizajna ponuđena je slika mladog 

umjetnika. Ove godine to je Damira Sobota, čiji radovi se uklapaju u ostatak vizualnog identiteta festivala. 
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Rezultati

“U Uskoj ulici ste u sklopu Špancirfesta imali prigodu vidjeti radove mladih umjetnika koji su pokazivali 

svoje umjeće čime se doslovno oživio slogan ovogodišnejg izdanja festivala Pokreni svoju kreativnost.”

Ciljevi projekta u potpunosti su ostvareni. Tijekom Špancirfesta 2015. godine od 21. do 30. kolovoza trideset 

je umjetnika odabranih od stručne komisije izlagalo svoje radove u Uskoj ulici. Reakcije publike, ali i samih 

umjetnika, bile su pozitivne.

“Mladi umjetnici nisu nikoga ostavljali ravnodušnima, Uska ulica bila je puna energije, kreativnosti, a svakog 

je potakla na emociju, reakciju, propitkivanje.” 

Posjećenost i interes medija daleko je nadmašio sva očekivanja. Projekt je popraćen u raznim medijima: Nova 

tv, RTL, HRT, Vtv, Srce tv, Radio sjeverozapad, Varaždinski hr, Regionalni tjednik, Varaždinske vijesti. Gos-

tovali smo u raznim emisijama, Hrvatska uživo, Dnevnik Nove tv ... Komentari i reakcije struke i šire javnosti 

pozitivni su.

Slika 11, fotografija detalja iz Uske ulice

2

3

2,3 Kruhoberec, I. Uska ulica nikad ljepša. Varaždinske vijesti, br. 3687, 31.8.2015., str. 64.
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Dovoljan pokazatelj uspješnosti i ostvarenosti svih ciljeva je ponovna suradnja sa Turističkom zajednicom i 

Akademijom likovnih umjetnosti u Zagrebu te nova suradnja sa HDLU-om Zagreb. 

Jedina kritika izašla je u Varaždinskim vijestima, a odnosila se na odsustvo starih varaždinskih umjetnika:

“Gdje su oni veseli stari s prošlih špancirfestovskih izdanja? To su pitanje uglavnom postavljali oni stariji 

posjetitelji Špancirfesta.” 

Građani su to pitanje postavljali i prije ovog članka, pa su neki od starih varaždinskih umjetnika koji su nekoć 

sudjelovali u izložbama u Uskoj ulici bili isprva vrlo skeptični. Glavni se argument odnosio na ‘nedostatak 

duše’ i komercijalizaciju, no nakon samo dva dana Špancirfesta, ti su umjetnici oduševljeno dolazili i nizali 

pohvale. Njihove su pozitivne reakcije jedan od značajnijih pokazatelja uspješnosti. 

“Sve glasniji prigovori ranijih godina da umjetnička niša Špancirfesta, Uska ulica, sve manje nalikuje galeriji 

na otvorenom a sve više odiše hladnim komercijalizmom, ove su godine demantirani.”

Uspješnost su obrazložili i organizatori iz Turističke zajednice, Vaba banke i sudionici Uske Ulice:

Ivana Cesar, direktorica poslovanja s građanstvom u Vaba banci: 

“ Izuzetno smo zadovoljni: Ulica je bila prekrasna, čestitke svim autorima, hvala im na svim prekrasnim tre-

nucima, kreativnoj energiji, odličnim radovima koje su ovdje prezentirali.”

Zvonimira Karavida: 

“Sudjelovanje u Uskoj pamtit ću po puno smijeha i veselja, ali prije svega po novim poznanstvima, kolegama 

s kojima sam izmijenila razna razmišljanja, ideje i istine o umjetnosti i življenju. Osim toga, dalo mi je dobar 

uvid u to kako prolaznici percipiraju umjetnost općenito i konkretno moje vlastite radove. Sve to mladom 

umjetniku pomaže u osobnom razvoju i zato iako se naša ulica zove Uska, ona je definitivno najznačajnija na 

Špancirfestu u širenju vidika kako prolaznicima tako i nama, samim sudionicima.”

Domagoj Rogina:

“Za mene je Špancirfest jako pozitivno iskustvo. Uska ulica je ulica koja zrači pozitivnom energijom i gušt je 

bio boraviti u njoj. No ono što je najpozitivnije od svega je druženje i upoznavanje sa umjetnicima, razmjen-

jivanje mišljenja i ideja.”

4 Paleta-fest s mladim umjetnicima. Varaždinske vijesti, br. 3687, 31.8.2015., str. 27.

4

5

5 Gotal, V. Uskoj ulici “vraćena” duša. Regionalni tjednik, br. 589, 1.9.2015., str 14.
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Mia Maraković:

“Poziv na program u Uskoj ulici za vrijeme Špancirfesta, datuma od 21. do 30.9.,moje iskustvo u umjetničkom 

području je za nekoliko značajnih nijansa poraslo. Komunikacija s prolaznicima, izlagačima i organizatorima 

Špancira je znatno obogatilo moja poznanstva, a neka dodatno učvrstilo. Iskustvo u postavu radova koji se 

svaki dan mijenjao, stalna komunikacija, argumentiranje i analiziranje pojedinačnih radova kao i postava ci-

jelog ambijenta tj. instalacije ulice na mene je ostavilo pozitivan dojam.”

Petra Orbanić: 

“Kao studentica diplomskog sveučilišnog studija Likovna kultura na Akademiji likovnih umjetnosti u Za-

grebu izrazila bih visoko zadovoljstvo sudjelovanjem na koloniji/projektu u Uskoj ulici u sklopu Špancirfesta 

u Varaždinu od 21. do 30.8. 2015. godine, projektu koji je svojom visokom organizacijom i originalnom ide-

jom doprinio proboju mladih, još neafirmiranih umjetnika na scenu i u medije te im pružio mogućnost da šira 

javnost vidi njihove radove na jedan nov način, u slobodnijem ambijentu varaždinske Uske ulice.”

Svih deset dana, koliko je projekt Uske ulice trajao, bili su obilježeni ugodnom atmosferom, opuštenošću, 

razmjenom ideja i iskustva, druženjem, suradnjom i stvaranjem. Stvarati na ulici i znatiželjnim prolaznicima 

pokazivati sam proces izrade umjetničkog djela bilo je zanimljivo i korisno iskustvo, ali i veliki izazov s ko-

jim se inače, dok stvaramo u tišini svojih ateljea, ne susrećemo. Također, izrazito me se dojmilo to što su na 

projektu sudjelovali studenti nekoliko hrvatskih akademija, a to je potaknulo zanimljive umjetničke diskusije 

i generiralo pregršt korisnih informacija o umjetničkim natječajima i projektima koji se provode. 

U prepoznatljivoj i pitoresknoj Uskoj ulici mogao se osjetiti individualni karakter svakog pojedinca, svaki 

kutak zračio je drugom energijom, a sve zajedno odisalo je raznolikošću, tako da su prolaznici mogli vidjeti 

širinu umjetničkog izražavanja, od crteža, grafika, skulptura, slika, pa sve do malih ambijenta koji su nastajali 

na licu mjesta. Rekla bih da se u Uskoj ulici moglo pronaći za svakog ponešto, ali uvijek s velikom dozom 

kvalitete. Sudeći po zanimljivim komentarima prolaznika koje smo kroz deset dana primili, a koje su neki od 

nas i bilježili, smatram da je učinjen značajan korak da se, kako kažu, „nerazumljiva“ suvremena umjetnost na 

direktan način približi i pojasni široj javnosti. Sam Špancirfest ovim je projektom u kulturnom i umjetničkom 

smislu dobio jako mnogo, ali mislim da smo kroz sudjelovanje na ovom projektu najviše dobili mi: pregršt 

iskustava, nova poznanstva i nezaboravne trenutke koji će nam ostati u sjećanju još dugo i za koje se nadamo 

da će se nadopuniti i na Špancirfestu 2016. godine.” 
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Ivana Bajcer:

“Dobila sam priliku pokazati svoj svijet i izložiti ga široj publici. Smatram da je to veoma važno za mlade 

umjetnike jer tako prošire horizonte te nauče od kritika poboljšati svoj rad. Zajedničko druženje potaknulo nas 

je na rad i dalo nam nove ideje. Upili smo pokoju novu vještinu. To je zapravo bio spoj ugodnog i korisnog 

druženja.”

Grgur Akrap: 

“U svojoj srži Špancirfest mi je ostavio mnogobrojne lijepe uspomene i jedinstveno iskustvo komunikacije sa 

širom publikom. Svoje likovne radove tako sam mogao izložiti kritičkom mišljenju javnosti i promatrati reak-

cije koje su mi mnogo koristile u daljnjem likovnom razvoju. Posebno iskustvo bilo je i upoznavanje s raznim 

drugim umjetnicima i njihovim djelima što je vjerujem dodatno oplemenilo moje viđenje likovnog svijeta. 

Iznimno zadovoljstvo i ugodnost pričinjavala mi je i činjenica da nam je bio organiziran besplatan smještaj i 

hrana. Valja svakako spomenuti i jako dobru organizaciju koju je vodila mlada kolegica Vida Meić i Domagoj 

Rogina koji joj je bio desna ruka. Njihovo prisustvo dodatno je raspirivalo žar radosnog i kreativnog druženja 

u Uskoj ulici, ulici koja je tako postala jedna od mojih svijetlih točaka u kasno ljeto 2015.”
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Osim vrlo pozitivnih naslova u medijima: 

“Uskoj ulici vraćena duša”

“Uska ulica nikad ljepša”

“Uska ulica zaseban svemir umjetnosti”  ,

možda još i više o uspješnosti ovog projekta govori činjenica da je još desetak umjetnika doputovalo o vlas-

titom trošku iz Zadra, Rijeke i Zagreba te se pridružilo ostalim umjetnicima.

Foto-dokumentacija ambijenta i atmosfere Uske ulice: 

Slika 12, fotografija detalja iz Uske ulice

6 Kruhoberec, I. Uska ulica nikad ljepša. Varaždinske vijesti, br. 3687, 31.8.2015., str. 64.
7 Gotal, V. Uskoj ulici “vraćena” duša. Regionalni tjednik, br. 589, 1.9.2015., str 14.
8 Brlek, M. Trostruko više mladih umjetnika nego lani. Varaždinske vijesti, br. 3686, 25.8.2015., str. 46.

6

7

8
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Slika 13, umjetnica izrađuje radove, a posjetioci promatraju izloženo
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Slika 14, 15, tijekom dana pridružili su nam se i glazbenici i pridonijeli još kreativnijoj atmosferi
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Slika 15, 16,  tijekom večeri pridružili su nam se i drugi performeri, plesači, glazbenici ...
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Slika 16, 17, suradnja između umjetnica
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Slika 18, 19, detalji iz Uske ulice
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Slika 20,  umjetnice izrađuju nakit i izmjenjuju iskustva



42
Slika 21, 22,  neki su radili, a neki odmarali



43

Slika 23, umjetnici u akciji
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Slika 24, 25, neki poziraju, a neki zadubljeno crtaju
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slika 26, tijekom stvaranja, uvijek se i raspravljalo
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Slike 27, 28, detalji iz Uske ulice
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Slike 29, 30, detalj koji je pridobio veliku pažnju posjetitelja i medija
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Slike 30, 31, različit postav radova
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Slika 32, izrada bilježnice
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Slike 33, 34,  vesela atmosfera
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Slika 35, portreti
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Slike 36, 37, trenuci u Uskoj ulici
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Slika 38, fotografija detalja
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Slike 39, 40, 41, 42, izrada radova i odmor od stvaranja
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Slika 43, detalj iz postava
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Slika 44,  trenuci bez posjetitelja
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Slika 45, trenuci kad je Uska ulica postala preuska
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Slika 46, isprepletenost posjetitelja i umjetničkih radova



59

Rasprava:

Tekstovi koji slijede već su spomenuti tekstovi, članci koji govore o Uskoj ulici:

Slika 47. Gotal, V. Uskoj ulici “vraćena” duša. Regionalni tjednik, br. 589, 1.9.2015., str. 14.
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Slika 48. Brlek, M. Trostruko više mladih umjetnika nego lani. Varaždinske vijesti, br. 3686, 25.8.2015., 

str. 46.
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Slika 49. Kruhoberec, I. Uska ulica nikad lijepša. Varaždinske vijesti, br. 3687, 31.8.2015., str. 64.
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Slika 50, deplijani festivala.
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Slika 51, Brlek, M. Varaždin izuzetno kreativan. Varaždinske vijesti, br. 3688, 8.9.2015., str. 43.
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Slika 52, Paleta-fest s mladim umjetnicima. Varaždinske vijesti, br. 3687, 31.8.2015., str. 27.
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Slika 53,  prva najava u lokalnim medijima. Varaždinski hr. 25.6.2015.

Dostupno na: http://varazdinski.rtl.hr/kultura/spancirfest-2015-varazdin-uska-ulica
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Slika 54, Jutarnji list. 27.8.2015.

Dostupno na: http://www.jutarnji.hr/grabar-kitarovic---quot-spancirfest-quot--medu-najpopularnijim-

festivalima/1406205/
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Slika 55, Net.hr. 31.7.2015.
Dostupno na: http://net.hr/danas/kultura/spancirfest-2015-sve-je-u-znaku-kreativnosti/
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Slika 56, predstavljanje Uske ulice za medije. Aktualno hr. 17.8.2015.

Dostupno na: http://www.aktualno.hr/novosti/Varazdin/51047_Varazdinsko+zelje+nova+turistick

a+atrakcija.html#.Vw5YDGSqpBc
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Slika 57, Varaždinske vijesti. 18.8.2015.

Dostupno na: http://arhiva.varazdinske-vijesti.hr/gospodarstvo/vaba-banka-glavni-sponzor-ulice-mladih-

umjetnika-ovogodisnjeg-spacirfesta-2015.html



70

Slika 58, Varaždinske vijesti. 1.9.2015.

Dostupno na:http://arhiva.varazdinske-vijesti.hr/kultura/vaba-d-d-banka-sponzor-umjetnika-na-spancir-

festu-2015.html
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Slika 59, Varaždinske vijesti, 26.8.2015.

Dostupno na: http://arhiva.varazdinske-vijesti.hr/magazin/video-umjetnost-rucno-radenog-papira-u-uskoj-uli-

ci.html
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Slika 60, Varaždinske vijesti. 21.7.2015.

Dostupno na: http://arhiva.varazdinske-vijesti.hr/aktualnosti/predstavljen-kompletan-pro-

gram-17-spancirfesta.html
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Slika 61, Varaždinski hr. 20.8.2015.

Dostupno na: http://varazdinski.rtl.hr/kultura/vida-meic-uska-ulica-ponovno-ce-biti-mjesto-kreativne-ener-

gije-i-dobrih-emocija
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Slika 62, Službene stranice Špancirfesta.

http://spancirfest.com/umjetnici-uske-ulice-poklonili-varazdinu-i-vaba-banci/
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Slika 63, Aktualno hr. 26.6.2015.

Dostupno na: http://aktualno.hr/novosti/tag/Uska/50322_Atelje+na+otvorenom++projekt+Spancirfesta+i+A

kademije+likovnih+umjetnosti.html#.VxYqbWSqpBc
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Slika 64, HRT radio sljeme. 20.8.2015.

Dostupno na: http://radio.hrt.hr/radio-sljeme/clanak/spancirfest-od-21-do-30-kolovoza/98913
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Slika 65, tportal. 11.8.2015.

Dostupno na: http://www.tportal.hr/magazin/glazba/392351/Vodimo-vas-na-Spancirfest.html
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Slika 66, Index hr. 21.7.2015.

Dostupno na: http://www.index.hr/black/clanak/predstavljen-novi-spancirfest-ove-godine-pod-sloganom-

pokreni-svoju-kreativnost/831983.aspx
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Slika, 67,  Barić, M. Predsjednicu oduševio festival ali i dobrodošlica šetača.Varaždinske vijesti, br. 3687, 
31.8. 2015., str 26.
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Slika 69, Telegram, 10.8.2015.

Dostupno na: http://www.telegram.hr/kultura/u-varazdinu-uskoro-krece-novo-izdanje-spancirfesta-a-

ovo-je-7-koncerata-koje-ne-smijete-propustiti/
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Slika 70, video službene festivalske televizije, Uska ulica donira Vaba banci

Slika 71, video službne festivalske televizije, interaktivni program
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Slika 72, video, najava za 2016. godinu

Slika 73, video, razgovori s umjetnicima za Srce TV
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Zaključci

Projekt Uska ulica izveden 2014. i 2015. godine, te isplaniran za 2016. godinu pokazuje kako se umjetnici 

mogu sami potruditi i organizirati da bi se predstavili široj publici. S druge strane ukazuje na to kako jedan 

veliki, iznimno popularan i posjećen festival može imati zanimljive nekomercijalne i kreativne sadržaje koji 

mogu znatno utjecati i na izgled grada. 

Očekivanja i ciljevi u potpunosti su ispunjeni, reakcije struke i šire javnosti iznimno su pozitivne, a planovi 

za novi festival su prošireni.

Projekt Uska ulica nije zamišljen da živi samo deset dana festivala, već da se razvija i raste tijekom budućih 

festivala, da utječe na grad nakon festivala i ono najvažnije: da postane platforma gdje se mladi umjetnici 

upoznaju i povezuju za buduće projekte te stječu iskustva korisna za cijeli život.
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Zahvale

Prije svega zahvaljujem Turističkoj zajednici grada Varaždina, posebno Branki Tropp na pruženom povjerenju 

i prilici, bez koje ovog projekta ne bi bilo. Također hvala svima iz Turističke zajednice na ugodnoj suradnji i 

ustupljenim financijskim sredstvima.

U projektu Uska ulica sudjelovao je velik broj mladih umjetnika koji su obogatili ovaj projekt, stoga im ve-

liko hvala: Grguru Akrapu, Stipanu Tadiću, Mariji Kamber, Anji Leko, Miji Maraković, Valeriji Jakuš, Lei 

Krušelj, Petri Orbanić, Miraiam Younis, Marti Tuti, Dominiku Vukoviću, Rei Kordej, Zorani Unković, Lavu 

Paripoviću, Ivani Bajcer, Janji Sačić, Ivi Šarić, Dini Zebec, Mateji Rusak, Ivani Miolin, Ivani Kevo, Moniki 

Šangulin, Zvonimiri Karavidi, Elizabeti Močibob, Neveni Živić, Rebeki Posavec, Viktoriji Križanović, Barbi 

Seme, Maji Pegan, Damiru Soboti, Mariu Romodi, Ani Ratković, Željki Cupek.

 Posebno se zahvaljujem studentima koji su nam se naknadno pridružili o vlastitom trošku i Domagoju Rogini, 

bez čije bi konstantne pomoći tijekom deset dana festivala bilo teško izdržati sve organizacijske komplikacije.

Na uspješnoj suradnji zahvaljujem:

Vaba banci i Ivani Cesar na sponzorstvu,

Stručnom timu i svim profesorima sa Akademije likovnih umjetnosti na pomoći pri odabiru sudionika, na 

korisnim savjetima i ukazanom povjerenju,

Akademiji likovnih umjetnosti Sveučilišta u Zagrebu na ustupljenom inventaru,

Akademijama iz Osijeka, Rijeke, Splita i Maribora na odabiru njihovih studenata,

Tehničkoj službi festivala, vozačima kamiona, električarima, fotografima,

stanovnicima Uske ulice na beskrajnom razumijevanju,

Volonterki Hani Mesek na tehničkoj pomoći i svim medijima na odličnim krititkama.

Naposljetku hvala svim posjetiteljima festivala što su podržali projekt, te nas potaknuli da ga nastavimo i 

proširimo.
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Sažetak/Summary

Vida Meić 

Uska Ulica - platforma za mlade umjetnike na festivalu Špancirfest

Platforma za mlade umjetnike u Uskoj ulici osmišljena je u želji za promicanjem kreativnosti na festivalu 

Špancirfest, koji se svake godine održava u Varaždinu krajem kolovoza. Iako je tek 2014. godine započeo 

samo s desetoricom mladih umjetnika, već 2015. godine projekt se razvio u mnogo ozbiljniji pothvat. Planovi 

za sljedeći festival već su u tijeku. Prošle godine tridesetorica umjetnika deset su dana izlagala i stvarala svoje 

radove u Uskoj ulici. Svima je omogućen besplatan prijevoz, transport radova, smještaj, prehrana i posjet 

koncertima. Korist od ovog projekta je uzajamna, kako za festival i njegove posjetitelje tako i za umjetnike 

koji imaju priliku predstaviti svoje stvaralaštvo te se upoznati i povezati s kolegama s drugih fakulteta. Svi 

ciljevi su ostvareni, a reakcije medija, struke, ali i izlagača te drugih mladih umjetnika bile su isključivo pozi-

tivne. Projekt je dobio veliku podršku od Turističke zajednice grada Varaždina i profesora Akademije likovnih 

umjetnosti. 

Ključne riječi: festival, kolonija, umjetnici, kreativnost

Vida Meić

Narrow Street - Platform for Young Artists at the Špancirfest Festival

The platform for young artists in the Narrow street has been designed to stress the importance of creativity on 

the Špancirfest festival, which is held every year in Varaždin in late August. Although initiated only in 2014 

with merely ten young artists, the project developed already in 2015 into a more serious venture. Plans for 

the next festival are under way. Last year, thirty artists exhibited and created their art in the Narrow street. 

Each was provided with free trip and transportation of their works, accommodation, meals and free tickets to 

concerts. The benefit of this project is mutual, both for the festival and for its visitors and artists who have an 

opportunity to present their work, to learn and to mingle with the colleagues from other universities. All goals 

were achieved, and the reaction of the media, of the professionals, as well as the exhibitors and other young 

artists was positive. The project has received strong support from the Tourist Board of Varaždin and from the 

professors of the Academy of Fine Arts.

Key words: festival, colony, artists, creativity
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Životopis

Vida Meić rođena je 1991. godine u Čakovcu. Tijekom srednjoškolskog obrazovanja na Gimnaziji i Glaz-

benoj školi Varaždin intenzivno se bavi fotografijom. Sudjelovala je na brojnim izložbama i radionicama un-

utar Hrvatskog filmskog i foto saveza. Nagrađena je brojnim lokalnim nagradama i diplomom Vijeća Europe. 

Godine 2011. upisuje preddiplomski sveučilišni studij Likovne kulture na Akademiji likovnih umjetnosti 

Sveučilišta u Zagrebu koji završava 2014. godine te stječe zvanje Sveučilišne prvostupnice (baccalaurea) 

edukacije likovne kulture. Iste godine upisuje diplomski sveučilišni studij Likovne kulture - smjer grafika, u 

klasi izv. prof. art. Ines Krasić, također na zagrebačkoj Akademiji gdje je trenutno studentica završne godine. 

Nagrađivana je nekoliko puta, a 2014. dobiva pohvalu fakultetskog vijeća za uspješan rad tijekom akademske 

godine 2013./2014. Sudjelovala je na četrnaest grupnih izložbi u Zagrebu, Strasbourgu, Mariboru, Sarajevu, 

Varaždinu, Krapini, Đurđevcu, Samoboru, Zaprešiću. Samostalno izlaže 2016. godine u Galeriji Matice hr-

vatske u Zagrebu. Tijekom cijelog studija sudjeluje na brojnim radionicama i projektima: grafička radionica u 

Sarajevu, keramička radionica na Visu, vođenje radionice za djecu u Makedoniji, osmišljavanje pakiranja za 

čokoladu u sklopu KBC Rebro u Zagrebu. Osmislila je, organizirala i vodila radionice za djecu na festivalima 

Špancirfest i Platforma Hr. u Varaždinu i Zagrebu te radionice za poslovne ljude (team building) za Libris 

d.o.o. u Varaždinu, Opatiji i Zagrebu. 


